

Общественно - политическая газета Сладковского района

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

19 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА

СУББОТА

№ 84 (9310)

6+

Цена 5 руб. 27 коп.



Основана
в марте 1932 года

**20 ОКТЯБРЯ –
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА**

**УВАЖАЕМЫЕ
РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ
ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вопросы содержания и строительства дорог всегда в центре внимания. Потому ваша работа вызывает неподдельный интерес многих людей. Состояние автомагистралей, их безопасность, чистота и надёжность входят в число факторов, определяющих уровень развития городов и регионов, качества жизни в них, инвестиционную привлекательность территорий.

Сегодня на содержании и в собственности Тюменской области, а соответственно в зоне вашей ответственности и постоянной заботы находится около 9000 км дорог, 420 мостов в букетпроводов, 332 км объектов наружного освещения.

Отмечу, что с каждым годом транспортная сеть в регионе расширяется, сокращается количество населённых пунктов, не имеющих дорог с твёрдым покрытием. Областная столица прирастает современными транспортными развязками, улучшается и её дорожная инфраструктура.

В век высоких скоростей и большого количества автотранспорта значимость и необходимость вашей работы особенно велика. Современные требования и стандарты к состоянию дорожной сети требуют от отрасли и её специалистов внедрения новых технологий и подходов к ремонту и содержанию объектов дорожного хозяйства.

Уверен, тюменские специалисты обладают достаточным опытом, профессионализмом и ответственностью, чтобы успешно решать поставленные задачи.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в труде и личной жизни!

**В.ЯКУШЕВ, Губернатор
Тюменской области**

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Светлана Михайловна Фомина семь лет работает в пекарне ИП «Чернова Н.Г.», выпекает хлебобулочные изделия. За эти годы уже привыкла к своим обязанностям, быстро замешивает тесто по разной рецептуре и отправляет в печи.

– За смену выпекаем больше двух тысяч изделий. Это домашний, дарницкий, бородинский хлеб, разные батоны, плетёнки, булочки, – рассказывает С.М.Фомина.

Её рабочий день начинается вечером и

заканчивается ранним утром. Всю ночь вместе с помощником они стараются к восходу солнца успеть вынуть из печей ароматные румяные хлебобулочные «шедевры», чтобы водителю развёз такое кондитерское изобилие по магазинам населённых пунктов. Многое в этой слаженной системе зависит от профессионализма и опыта пекаря, которые у Светланы Михайловны, безусловно, есть.

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

С праздником!

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ
ДОРОЖНОЙ ОТРАСЛИ!**
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников дорожного хозяйства!

Трудно переоценить значение этой важной отрасли для жизнедеятельности всего Сладковского района. Ведь от состояния и содержания дорог зависит нормальная работа транспорта, настроение жителей и гостей района – водителей и пассажиров.

Для повышения качества ремонта и реконструкции дорожной сети многое сделано в последние годы коллективом дорожников Маслянского дорожного ремонтно-строительного управления.

Благодаря вашему профессионализму, любви к своей непростой специальности, внедрению новых технологий дороги становятся более безопасными для транспорта и удобными для передвижения.

Сердечно поздравляю работников и ветеранов дорожного хозяйства с праздником! Желаю успешного выполнения стоящих перед вами задач, и пусть сладковцы говорят вам только слова благодарности за ваш добросовестный труд. Крепкого всем здоровья, счастья и благополучия!

А.ИВАНОВ, Глава района

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Урожай по осени считают

Хлебозаготовительная кампания прошла нынче в ООО «Новоандреевское ХПП» организовано. Как и в прошлые годы основным сдатчиком зерна на предприятие стало ОАО «Агротехцентр».

На ХПП много внимания уделяют ремонту сушильно-сортировальных агрегатов. Имеющиеся технологические мощности позволяют доводить принятый урожай до ГОСТовских нормативов. Зерно высоких товарных кондиций всегда ценится на рынке дорожке. В прошлом году, например, подработанный овёс удалось выгодно реализовать на продовольственные цели. Серую культуру приобрёл Челябинский комбинат, производящий крупы.

Объёмы хлебозаготовок нестабильны по годам. Во влажные сезоны больше хозяйствующих субъектов прибегает к услугам ХПП, чем в сухие. В такой ситуации хлебоприёмное предприятие выручает свой зерновой клин. На протяжении последних лет продуктивность его остаётся самой высокой в районе. В хозяйстве не списывают все причины снижения валовых

сборов на погоду. На каждом этапе агротехнической цепочки возделывания зерновых руководителю предприятия Е.Н.Крапивину, агроному по образованию, приходится учитывать массу факторов, чтобы сработать профессионально. Соблюдение технологии позволяет снизить влияние на урожай отрицательных погодных явлений. Хорошая работа с зяблевым клином, например, сгладила пагубное воздействие засухи, которая всё же накрыла в этом году своим безводным «покрывалом» фазу кущения зерновых. В вопросе подбора сортов приоритет отдан в хозяйстве «омской-36» и «черныяв-13» (её возделывают здесь уже более 10 лет). Эти сорта и ныне показали себя с положительной стороны. В получении приличной урожайности сыграл свою роль и семенной фонд. На предприятии, пользуясь соответствующим направлением бюджетной поддержки, ежегодно обновляют его, покупая элитные семена в ГУП ОПХ «Ишимское».

– Внесли нынче достаточное количество минеральных

удобрений. В среднем на круг получили 18 центнеров зерна. Итоговый результат вышел не хуже прошлогоднего, – делает вывод Евгений Николаевич.

ООО «Новоандреевское ХПП» первым в районе поставило победную точку в уборочной кампании этого года. Начав жатву в более ранние сроки, хозяйство выиграло и в количественных, и в качественных показателях. Содержание сырой клейковины в зерне «омской-36» оказалось высоким, от 23 до 26 процентов. Пшеница продовольственных групп более востребована на рынке, чем фуражная. Её легче реализовать. По мнению Е.Н.Крапивина, бытует недопонимание у руководителей сельхозпредприятий в агрономических вопросах созревания и сбора урожая. Нынешний полевой сезон подбросил аграриям немало проблем. Прощедшие на стыке июля-августа обильные дожди привели к интенсивному росту сорняков и образованию подгона. В большинстве хозяйств района нет сушильных установок. Товаропроизводители дол-

го не начинали уборку, ожидая, когда созреют 3-4 процента зелёных зёрен в подгоне и посеви подойдут к обмолоту по влажности, чтобы собранный хлеб сразу же можно было везти в склад.

– А что такое перестой на корню? При созревании основной массы урожая в каждые последующие десять дней опаздывания с уборкой теряется от пяти до десяти центнеров зерна с гектара. Дожди, сильные росы ухудшают качественные показатели зерна, оттока клейковины происходит уменьшение массы тысячи зёрен, и как следствие этого – снижение урожайности. Что лучше? Прибегнуть к услугам ХПП и потерять на тонне зерна из-за сушки, подработки, хранения 300-400 рублей или иметь гораздо большие потери от осыпания и «стекания» его? – рассуждает Е.Н.Крапивин.

Уборка урожая позади. У товаропроизводителей достаточно времени, чтобы проанализировать её итоги, прежде чем строить планы на следующий сезон.

Ольга АНОХИНА

«А дорога серую ленту вьётся...»



Социально-экономическое развитие любого субъекта Российской Федерации невозможно без хорошей инфраструктуры. В неё входит и улично-дорожная сеть. С каждым годом дорожное полотно становится качественнее, его строительству и ремонту уделяется большое внимание. О том, что в этом направлении уже сделано в Сладковском районе, и о планах на будущее накануне профессионального праздника – Дня работников дорожного хозяйства – наш разговор с директором Маслянского ДРСУ В.П.Гурушкиным.

– Виктор Петрович, объёмы дорожных работ не снижаются?

– Могу отметить, что практически нет. Ежегодно на строительство, ремонт, содержание дорог выделяется достаточно средств, которые в течение тёплого сезона полностью осваиваются.

В этом году отремонтировано три километра региональной трассы Новоандреевка-Вознесенка и на шести километрах трассы Ишим-Маслянский-Сладково проведена шероховато-поверхностная обработка. Отремонтированы улицы райцентра: Димитрова – 737 м, Пушкина – 314 м. Сделана разворотная площадка на Рабочей (возле пограничной заставы). Заасфальтирован подъезд к дому №151-б. Также на ул. Центральной в деревне Майка организован подъезд к новому модульному Дому культуры. Не остаются без внимания и объекты агропромышленного комплекса. В этом году благоустроены две площадки возле животноводческих комплексов СПК «Таволжан».

– Кроме ремонта и строительства Маслянское ДРСУ занимается ещё и содержанием дорожного полотна. Что это подразумевает?

– Содержание дорог и улиц – одно из направлений нашей работы. Причём очень важное. В целях безопасности движения должны быть всегда в порядке дорожные знаки. Также восстанавливаем замятые бордюры, занимаемся мелким ремонтом и очисткой дорог и улиц от снега, идёт борьба с обледенением дорожного полотна (рассыпанием реагентов). Предприятие обслуживает дороги ежедневно.

Кроме этого, Маслянское ДРСУ постоянно оказывает помощь соседним районам – Абатскому, Казанскому и Ишимскому – в поставке асфальта.

– Виктор Петрович, как обстоят дела с техникой? Её достаточно?

– Каждый год мы приобретаем новую технику. У нас имеются современные «КамАЗы», тракторы «К-744», катки. Шесть лет назад построено новое бетонохранилище. Пущен в эксплуатацию мощный асфальтобетонный завод с автоматизированной системой управления «ДС-185», который способен за смену выдавать 500 тонн асфальта, изготовленного по новейшей технологии. Завод полностью компьютеризирован, сам регулирует дозировку и выдаёт то, что нужно.

Сергей Владимирович Данилов окончил Ишимский сельскохозяйственный техникум, освоил специальность механика. Уже два с половиной года он трудится в Маслянском дорожном ремонтно-строительном управлении инженером-энергетиком. В его обязанности входит следить за бесперебойной работой коммуникаций на производственных объектах. Он контролирует функционирование газо-, тепло- и электроснабжения.

Все системы должны быть в порядке

– Центральная котельная, асфальтобетонный завод, гаражи, другие объекты на территории базы – всюду необходим контроль важнейших коммуникационных систем, – говорит Сергей Владимирович.

...Впервые попав на асфальтобетонный завод, мы восхитились его мощностью, современным оборудованием. Под мерный шум огромных устройств мы шли по территории и с любопытством рассматривали АБЗ. «До чего дошёл прогресс...» – подумалось тогда. За короткое время здесь «варятся» тонны горячего свежего асфальта.

– С утра обхожу объекты, проверяю их работу. Свет, газ, тепло – всё должно быть в норме. Небольшие неполадки устраняем сами, у нас имеются специалисты. В более сложных случаях вызываем обслуживающие бригады из Ишима, Тюмени. К тому же периодически по графику приезжают специалисты из города и проверяют налаженность систем, – объясняет С.В.Данилов.

В круг его обязанностей также входит ведение документации, сбор информации.

Асфальтовый завод сейчас уже заглушил свои моторы до следующего «горячего» сезона. А все остальные объекты производственной базы действуют круглый год. Ведь ДРСУ не только готовит асфальт, ремонтирует и строит дороги. Ежедневное их содержание – одно из важнейших направлений работы.

– Зимой техника выходит на дороги и улицы, убирает снежные заносы. После рабочего дня тракторы, машины загоняют в гаражи, где тепло, светло. И устранять неполадки механики должны в комфортных условиях. Поэтому сбой тепло-, электро-, газосистем недопустим, – подчёркивает инженер-энергетик.

За всем этим следит С.В.Данилов, который за весьма небольшой срок работы в ДРСУ успел привыкнуть к своим обязанностям, выполняет их чётко и оперативно.



* Инженер-энергетик С.В.Данилов



* В.П.Гурушкин

У нас есть современное битумное хозяйство с закрытой системой хранения, позволяющей производить работы с битумом без потерь.

Также на предприятии имеется свой подъездной путь длиной 1500 м, из них 800 м – повышенный тупик, позволяющий одновременно производить выгрузку каменных материалов из 45 вагонов.

Собственная производственная база позволяет нам проводить ремонт и хранение техники. На территории пущена в эксплуатацию новая современная автоматизированная котельная, которая станет отапливать все производственные объекты ДРСУ.

– Никакая техника и оборудование не будут работать в полную силу без профессионалов своего дела.

– Да, у нас сложился крепкий, стабильный коллектив профессионалов. Каждый из моих коллег понимает, что только сообща, в здоровом сотрудничестве получится всё задуманное. И работники ДРСУ вкладывают в своё дело все силы, стараются ответственно относиться к обязанностям. Я очень рад, что коллектив остался прежним, слаженным.

– Виктор Петрович, несколько слов пожеланий коллегам в преддверии профессионального праздника.

– Любая перспектива должна иметь под собой прочную основу. Маслянское дорожное ремонтно-строительное управление не раз доказывало и продолжает доказывать, что с каждым годом становится крепче, рентабельнее. Уровень объёмов дорожного строительства не снижается. Это значит, что будут постоянные рабочие места, заработная плата, развитие инфраструктуры района. Вот и хочется пожелать всем дорожникам стабильности, уверенности в завтрашнем дне. Конечно же здоровья, счастья, успехов во всех начинаниях, семейного благополучия, мира и тепла в их домах! Не могу не вспомнить о ветеранах дорожного хозяйства. Их тоже поздравляю с профессиональным праздником, желаю здоровья и выражаю слова благодарности за труд!

Бухучёт – это царское дело!

Посёлок Маслянский Татьяна Александровна Ерёмкина считает своим если не первым, то вторым домом точно. Сама она родом из деревни Караульное Называевского района Омской области.

– Мысли связать свою судьбу с этой деревней как-то не было. Приехав же в Маслянку, почувствовала, словно вернулась домой. Даже когда пришлось поселиться в Красноярском крае, не смогла привыкнуть к той среде, к той природе. Слишком там всё красивое, а у нас по-простому, по-домашнему. Уже тридцать пять лет здесь живу. Здесь дом, любимая работа, моя малая родина – говорит она.

...Как и многие наши соотечественники, в 1992 году Татьяна Александровна решила нелёгкую задачу на предмет того, как удержаться на плаву. Совхоз «Майский» Абатского района, в котором она проработала десять лет бухгалтером по строительству, перестал существовать, и нужно было искать новое место, думать о будущем подрастающих дочери и сына. А тут предложили попробовать силы в Маслянском ДРСУ, да ещё и в должности главного бухгалтера.

– Конечно, ответственность большая, когда целый коллектив за спиной, – говорит Татьяна Александровна. – Не скрою, было трудно переключиться сразу. Другая организация, больший объём работы. Хотя бухучёт везде одинаков, но тем не менее...



* Т.А.Ерёмкина

Пришлось и вечерами сидеть, и в выходные дни, чтобы разобраться в бумагах. Сколько пособий переворачивалось! Да и сейчас вся законодательная база у меня под рукой, но уже в электронном виде.

– В профессии бухгалтера совсем нет романтики. Только цифры. Разве это интересно? – высказываю точку зрения гуманитария.

– Ну что Вы! Это увлекательная профессия! Она интересна результатом. К этому идёшь всегда с таким трепетом! Цифры не должны разбежаться, результат должен быть положительный. Процесс всегда интригует, а потом победа – всё сошлось! – эмоционально объясняет Татьяна Александровна.

Слушая свою собеседницу, ловлю себя на мысли о том, что и сама «заразилась» тем же восхищением к бухучёту, хотя всегда считала людей с математическим складом ума сухими, не-

эмоциональными натурами, которые не способны кого-либо «зажечь».

– То есть для Вас настоящая царица наук – это математика, – уточняю я.

– Да. Пусть это громко сказано, но в цифрах есть своя красота. Кстати, моя дочь мечтала быть юристом, а стала экономистом. Она всегда говорила мне: «Мама, ну как можно целыми днями сидеть и шуршать этими бумажками!» Знаете, у неё даже что-то типа аллергической реакции было. А выросла и выбрала эту же профессию, продолжила династию. Настоящий бухгалтер – это универсал, который совмещает в себе пять специальностей: бухгалтер, экономист, юрист, программист, кадровик. И сын почти по моим стопам пошёл: он дорожник, машинист автогрейдера, – с улыбкой делится мнением Татьяна Александровна.

◆ 20 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

Работа самая обычная

...Осень. Пролетают первые снежинки. А в памяти – воспоминания о прошедшей зиме, которая запомнилась обильными снегопадами. Наверное, нет такого человека, который бы не следил за метеопрогнозами, будто за сводками с передовой. В битве со снежной стихией участвовали все. Но основная тяжесть всё же легла на плечи работников дорожного хозяйства. В числе тех, кто порой сутками «утюжил» улицы, был и тракторист Анатолий Алексеевич Некрасов. То тут, то там на поселковых дорогах можно было заприметить небольшой (по сравнению с тяжёлой дорожной техникой), юркий «МТЗ-82».

В своей профессии Некрасов не новичок. В Маслянском ДРСУ (Сладковский участок) трудится с 2006 года. За это время успел зарекомендовать себя добросовестным, ответственным, исполнительным специалистом.

– Первые два года сторожил, кочегарил, тогда угольная котельная была, потом её сменила новая, газовая. А я пошёл в трактористы. «Корочки» у меня были, поскольку окончил наше местное СПТУ. Данная профессия мне всегда нравилась, люблю с техникой возиться. Работа же самая обычная, – пожимает плечами мой собеседник.

– А если снова снежная зима? – интересуюсь я.

– Ну и что? Прошедшую зиму, конечно, не забудешь! Расслабиться некогда было. Хотя работа есть всегда. Летом я цепляю сенокоску и обкашиваю обочины, а зимой – плуг, щётку и вперёд, на уборку снега. Все работы выполняю на нём, – кивает в сторону «Беларуса» Анатолий Алексеевич.

В короткой беседе (а надо заметить, Некрасов показался мне человеком сдержанным и малоразговорчивым) он не смог скрыть эмоций только по одному поводу:

– Главное, чтобы жители нас

понимали. Бывали случаи, когда жильцы одной улицы звонили попеременно. Один жаловался, что проезжая часть не очищена от снега, а другой, что, наоборот, очищена и его ворота завалили. Хотелось бы больше понимания от земляков: не можем мы всё и сразу выполнить, хотя иногда почти сутками работаем.

Рабочий день у дорожников ненормированный. И это не просто слова. После сильных снегопадов трактористы выезжали на «снежную уборочную» и в четыре часа утра, чтобы успеть расчистить улицы к началу трудового дня обычных людей.

– Нет, я не считаю свою работу какой-то особенной, чересчур трудной. Просто кто-то должен выполнять и её, – говорит Анатолий Алексеевич.

...Какой будет эта зима, никто не знает. Даже те же синоптики. Поживём, увидим. Но Некрасов спокоен, сосредоточен. Будет вызов – он привычным движением заведёт свой «Беларус» и отправится выполнять задание, указанное в «путёвке», – очистка снега плугом и щёткой. Такая у него самая обыкновенная работа. Обычная и ...крайне важная для нормальной жизни родного села.



* Механик А.К. Тагинцев

Техника тоже нуждается в «лечении»

Шестьдесят семь единиц техники Маслянского ДРСУ находится в «подопечных» у главного механика Алексея Климентьевича Тагинцева. Уже три года он работает в дорожном управлении в этой должности.

– Техника у нас разная, немало специфической. Поэтому если случаются неполадки проще, устраняем сами. Когда неисправность более серьёзная вызываем специалистов, – объясняет А.К. Тагинцев.

На территории производственной базы в ряд стоят технические единицы: экскаватор, каток, МАЗ, разные прицепы, «Газель», «УАЗ»... Мужчины хорошо разбираются в автомобилях и смотрят на них с точки зрения профессионалов. А вот у представительницы прекрасного пола всё это вызывает просто интерес, любопытство. Я долго рассматривала железных «коней».

– И все они в Вашем ведении? Насколько же нужно быть осведомлённым в технике, чтобы уметь следить за состоянием такого парка, – удивляюсь я.

– С годами опыт накапливается. Я работаю в тандеме с механиком Василием Ивановичем Баталовым. Вместе со всеми делами справляемся, – отвечает мой собеседник.

Строительство и ремонт улично-дорожной сети – дело серьёзное, важное, значимое. Его результат складывается из многих составляющих. Одна из них – исправность машин, тракторов, которые задействованы на объектах. Каждый день необходимо проверять технику, чтобы выпустить на линию в рабочем режиме.

– У нас есть специальное большое помещение – центральная ремонтная мастерская. Загоняем туда неисправный автомобиль и ремонтируем.

ем, – говорит Алексей Климентьевич.

С чего начинается рабочий день механика? Утром необходимо составить список запчастей, которые нужно приобрести для обновления техники. Если запасная деталь небольшого размера, то за ней отправляется «Газель». В другом случае в путь едет КамАЗ.

– В Ишим ездим, в Тюмень. Рабочий день иногда затягивается до позднего вечера. Но дело есть дело. Нужно успеть привезти нужную запчасть, чтобы на следующий день заняться ремонтом и как можно быстрее отправить машину, трактор, каток на объект, – объясняет А.К. Тагинцев.

Ответственность, оперативность, профессионализм – вот, пожалуй, главные качества, которыми должен обладать механик. А когда ты душой влюблён в технику, смотришь за ней вдвойне внимательней.

– Коллеги стараются и сами следить за техническим состоянием автомобилей, вовремя ставить их на ремонт, – подчёркивает механик.

В нынешнем году дорожное ремонтно-строительное управление уже справилось с поставленными задачами, план работы на текущий сезон выполнен полностью, выделенные средства освоены. Сейчас технический парк «отдыхает» от жарких рабочих дней. В это время механик Тагинцев и его напарник Баталов проверяют исправность всех машин, чтобы подготовить их к зимнему периоду, когда в ход идёт снегоуборочная техника.

– В любой сезон стараемся быть в полной боевой готовности, чтобы не было сбоев в отлаженной работе управления, – завершает наш разговор А.К. Тагинцев.



*А.А.Некрасов

Дороги, которые мы выбираем,
Нередко становятся нашей судьбой.
Построить дороги в заснеженном крае
Непросто, и это мы знаем с тобой.
Дорожник – профессии нет интересней,
Дороги вести в городах и глуши.
Нечасто слагают дорожникам песни,
Но если слагают, поют от души.
Дороги как воздух – тогда замечаешь,
Когда не хватает его, чтобы петь.
Поэтому – мы-то с тобой это знаем –
Дорожникам надо повсюду успеть.
Успеть проложить в городах магистрали,
Успеть возвести над рекою мосты,
В деревню глухую поедешь едва ли,
Покуда дорожники там не прошли.
Работать готовы и в зной, и в морозы,
Мы выбрали сами нелёгкий свой путь.
И нас не пугают любые прогнозы,
Нам с этой дороги уже не свернуть!
Пусть кто-то расскажет, что есть интересней,
Что есть и полегче людские пути.
Для нас нет дороги добрей и чудесней,
Мы можем по ней бесконечно идти!
Л. СЫСОЕВА

Профессионал своего дела

Тридцать лет Александр Александрович Латынцев трудится в Маслянском дорожном ремонтно-строительном управлении. Начиная с заведующим гаража, затем работал некоторое время мастером на асфальтобетонном заводе, водителем. Последние пятнадцать лет он в должности дежурного механика.

– В мои обязанности входит контроль за выпуском автомобилей на линию. У нас существует пропускная система. Всё фиксируется в специальном журнале. Записываем время: во сколько машина выехала с территории и когда вернулась. Также я слежу за порядком в зоне производственных объектов. У нас здесь ведётся

видеонаблюдение, всё строго, – рассказывает Александр Александрович.

Порядок, сложившийся в ДРСУ, отточен годами. Каждый работник привык к определённым правилам и соблюдает их.

– Проверяю техническое состояние автомобилей. Необходимо, чтобы машины выезжали в рейс полностью исправными: рулевое, тормозная система, освещение – всё должно быть в порядке. Также подписываю путевые листы, – говорит опытный работник.

Руководство Маслянского ДРСУ отмечает А.А. Латынцева как ответственного, добросовестного человека, профессионала своего дела.



* А.А.Латынцев

Цифры и факты

В текущем году работники Маслянского дорожного ремонтно-строительного управления отремонтировали три километра региональной автодороги Вознесенка – Новоандреевка. Здесь были задействованы катки, бульдозер, автогрейдер, асфальтоукладчик и несколько КамАЗов. Современная техника, профессионализм работников позволили справиться с поставленной задачей в сроки.

На данном участке уложены два слоя щебня и ещё два – асфальтобетона. Первые пять километров от Новоандреевки отремонтированы раньше. Плюс нынешние три. Остаётся ещё довольно большой участок, который в перспективе тоже «оденется» в асфальт.

Каждый год Маслянское ДРСУ благоустраивает площадки возле сельскохозяйственных ферм. Нынешний сезон не стал исключением. Кроме того, что асфальтирована территория возле животноводческого комплекса СПК «Таволжан» в деревне Таволжан, «одета» в асфальтобетон площадь возле нового объекта в этом же населённом пункте. Здесь недавно возвели современный сушильно-сортировальный комплекс. Вся территория возле него сейчас благоустроена, есть хорошие подъездные пути. Техника с зерном во время уборочной страды без труда подъезжала к объекту и выгружала хлеб.

◆ ОХОТНИЧЬЕМУ ХОЗЯЙСТВУ «ТАВОЛЖАН» - 10 ЛЕТ!

Относиться к природе бережно

На карте природных ресурсов наш район выгодно отличается от других территорий. Обилие зелёного, голубого цветов свидетельствует о приличном лесном и водном потенциале. Охрана, воспроизводство, умножение численности объектов животного мира – серьёзное мужское ремесло. Вот уже на протяжении десяти лет функционирует в нашем районе охотничье хозяйство СПК «Таволжан», специализирующееся на разведении кабанов, маралов, европейских благородных оленей. Выращиваются животные в вольерах в условиях дикой природы.

Для ознакомления с интересным «производством» едем по тряской живописной дороге угодий хозяйства. Наконец-то наш внедорожник упирается в ворота вольера, по периметру огороженного сеткой-рабицей. Находимся всего в нескольких десятках километров от Лопазного, а кажется, что мы переступили порог другого мира. Тишина первозданная, прозрачная, студёный воздух омывает душу, оказавшуюся наедине с природой. За производственными помещениями и обжитыми деревьями едва различимы обитатели вольера – маралы. Чуткие, любопытные животные издали замечают чужих людей, но близко подходить боятся. При каждом нашем шаге в их сторону устремляются вглубь леса. Со всем по-другому встречают тех, кто с ними постоянно работает: А.Челнокова, В.Баженова, А.Коркина. К ним они привыкли. Услышав знакомый свист, сбегаются со всех сторон и ждут, когда насыпят овёс в кормушки. Некоторые даже едят зерно с рук. Ежегодно для нужд маральника труженики охотхозяйства припасают около 250 центнеров сена, 30 тонн сенажа и столько

же овса. В вольерах оборудованы кормушки, солонцы, зерноплощадки. Для поения животных имеется три котлована.

– Для воспроизводства в 2004 году приобрели в Алтайском крае двадцать маралов: трёх самцов и семнадцать самок. По результатам последнего учёта, а он проводится ежегодно, в марте в загоне насчитывалось 118 животных, приплюсуем к ним ещё голов 20 приплода, появившегося на свет в мае, июне. Вообще, если бы не браконьерство, численность взрослых маралов перевалила бы у нас за 200 голов, – говорит старший охотовед С.П.Москальцов, согласившийся на время стать нашим гидом.

Егерская служба делает по угодьям регулярные рейды. Но, несмотря на принимаемые меры, полностью исключить случаи браконьерства не удаётся.

– В сентябре – октябре у маралов происходит гон. Вот в такой беспокойный период вы попали. Сейчас самцы очень агрессивны, многие бьются за самок до летального исхода. Среди мужчин сильным считается тот, у кого кулак больше. У маралов же доминирующее положение занимают предста-



вители с более острыми рогами. Лучшему рогачу достаётся самый большой «гарем», – не без доли юмора ведёт свой рассказ Сергей Петрович.

В двух километрах от базы охотхозяйства находится «логово» европейских благородных оленей. Завезены они были из Смоленской области в 2003 году в количестве десяти голов. Животные прижились в наших суровых климатических условиях. Набирают солидный вес, питаются ветками, травой, сеном. В настоящее время в вольере пасётся около 60 оленей. Для работников охотхозяйства рост численности животных – задача номер один.

– Дикий зверь. Мышцы у него так и играют, – в голосе старшего охотоведа слышится восхищение, – могут это ограждение перепрыгнуть или, завалив его, уйти на волю.

Несколько таких свободолюбивых красавцев мы увидели вблизи, застав их на рапсовом поле за пределами вольера.

Особо интересной получилась экскурсия по «поясу» обитания диких кабанов. Они чутко реагируют на чужие запахи, увидеть их в лесу непросто. Недалеко от нас стремительно «нарезал» гигантских размеров чёрный секач, увлекая за собой вереницу самок с молодняком «нового урожая» тёмно-коричневого окраса. Специально вспугнутый охотоведом С.В.Поваровым табун, перемещаясь в более укромное место, не ускользнул из нашего поля зрения. В 2003 году около сотни кабанов охотхозяйство приобрело в Смоленской области, через год ещё 20 голов закупили в Удмуртии. Обе популяции в «чистом виде» не сохрани-

лись, животные быстро перемешались. «Смешанные браки» привели к появлению на свет крепкого, рослого потомства.

– Сейчас молодняк мельчать стал. Нужно обновление, прилив свежей крови. Но из-за африканской чумы свиней приобретение кабанов, реализация их из охотхозяйства запрещена. Хотя до запрета мы в течение трёх-четырёх лет продавали годовалый молодняк. Реализовали в Свердловскую область 100 голов, в Кировскую – 68, в Новосибирскую – 160-170, в Омскую – 70-80. В 2006 году выпустили на волю партию супоросных свиноматок. За счёт заботы о воспроизводстве стада, охраны поголовья животных постоянно увеличивается. Даже снежная зима не повлияла на их численность, всё благодаря хорошей подкормке, – рассказывает, вдаваясь в профессиональные подробности, С.П.Москальцов.

Сергей Петрович сообщил, что в охотхозяйстве есть даже карета. Экскурсии на конной тяге очень любят дети. С каким интересом они смотрят на животных! Путешествие по угодьям хозяйства прибавляет радости, восторга перед жизнью. Только ощущение сказочности природы может дать нам настоящих ценителей и стражей её. Жителям района надо проявлять сознательность и житерскую мудрость в деле сохранения нашего богатства. Нельзя обворовывать самих себя!

За порогом ...лес!

В охотничьем хозяйстве «Таволжан» биолог-охотовед Сергей Владимирович Поваров работает с 2012 года.

Сам он родом из Кировской области. Несколько лет назад Сергей, будучи студентом биологического факультета Вятской государственной сельскохозяйственной академии, проходил практику в охотхозяйстве и зарекомендовал себя добросовестным, исполнительным, грамотным специалистом. Поэтому, когда возникла надобность в биологе-охотоведе, пригласили именно его. На тот момент он уже окончил учёбу, отслужил в рядах российской армии, успел поработать.

– В Сладковский район вернулся с радостью. Мне всегда нравилось жить в сельской местности, да и профессия подразумевает нахождение

именно в глуши, в лесу. Если к делу относишься с душой, то никаких трудностей не заметишь, – поделился мнением Сергей Владимирович.

В охотничьем хозяйстве «Таволжан» Поваров отвечает за биотехнические мероприятия и ведение всей необходимой документации. Дипломированному специалисту предоставили жильё, достойную заработную плату. Ну а рабочий кабинет у него – это лес.

– Природу очень люблю. В нашей семье охотники и отец, и дед, и мне это передалось, Правда, сейчас как-то поостыл, может быть просто потому, что всё время в лесу нахожусь. Обычно на охоту едут, чтобы от повседневной суеты отдохнуть. А я шагнул за порог и вот – он, лес, – говорит Сергей Владимирович.



* С.В.Поваров

Его труд не оценим

Нити дорог паутиной раскинулись по угодьям охотхозяйства. Петлями опоясывают они леса, поля, болота. Все маршруты движения – до каждого кустика, до каждой кочки – изучены А.С.Зиновкиным.

Андрей Сергеевич всегда наметанным глазом определяет как быстрее и лучше добраться до того или иного производственного объекта. Он является водителем всех автотранспортных средств, имеющих в охотхозяйстве. На его плечах лежит и нелёгкое бремя по их техническому обслуживанию. В летний зной и в зимнюю стужу, в дождь и снег машины надёжно и бесперебойно работают. Труд А.С.Зиновкина играет неоценимую роль в стабильной работе охотоведов, егерей, рабочих, сторожей. Добросовестный, ответственный, высококвалифицированный специалист входит в «золотой» кадровый фонд охотхозяйства. В данном производственном подразделении СПК «Таволжан» Андрей Сергеевич трудится со дня его основания. За последние годы в охотничьих угодьях кооператива значительно выросла численность диких животных, существенно обновился и технический арсенал. Теперь без мощных внедорожников, надёжной связи охотоведам, егерям, специалистам-биотехнологам не обойтись.

– Раньше на территории



* А.С.Зиновкин

хозяйства один дом находился да два гаража. И в штате нас было всего пять человек, а сейчас уже 30. А как производственная база расширилась, сколько новых объектов появилось! Вначале я только «КамАЗ» да «УРАЛ» водил. В настоящее время в список обслуживаемой техники включён «Бобёр» – гусеничный тягач. Бегаёт бы-ы-ыстро! Зимой цепляй сани, развози сено смело. В прошлом году приобрели «Кержак» – болотоход высокой проходимости, – рассказывает А.С.Зиновкин о закреплённых за ним машинах.

Водитель с «железными товарищами» сработался быстро, оперативно освоив современную технику.

– Каждое приобретённое автотранспортное средство

имеет массу своих конструктивных особенностей. Мне не пришлось заново учиться. Как-то потихоньку во всём самостоятельно разобрался, – говорит Андрей Сергеевич.

– А какое время года Вам по душе? – интересуюсь я.

– Зима, – быстро отвечает мой собеседник и тут же уточняет, – в эту пору работы много, потому и нравится. Корма на участки доставляем, угодья патрулируем. Шансов скрывается у браконьеров остаётся всё меньше, ведь у нас на вооружении такая мощная техника!

Профессиональный водитель, толковый автослесарь старается решать все возложенные на него обязанности быстро, качественно и в срок.

◆ ОХОТНИЧЬЕМУ ХОЗЯЙСТВУ «ТАВОЛЖАН» - 10 ЛЕТ!

Петрович, или «правило третьего рукопожатия»

... Чем увлекательна профессия журналиста? Да всем! Но, в первую очередь, возможностью ежедневно знакомиться с интересными людьми, живущими на земле Сладковской. Именно к такой категории – настоящим самородкам – относится Сергей Петрович Москальцов, старший охотник охотничьего хозяйства «Таволжан».

«ВАС ВСТРЕТИТ ПЕТРОВИЧ!»

Утро понедельника в информационно-издательском центре «Трудовое знамя» всегда насыщено событиями. Верстаются номер газеты, записывается радиопрограмма. В минувший понедельник нас ошеломили вестью: «Охотхозяйству «Таволжан» 20 октября исполняется десять лет! Выезжаете на участок и делаете репортаж! Там вас встретит Петрович. Он всё расскажет и покажет».

Наши эмоции? Честно? Мы радовались как дети! Охотхозяйство «Таволжан» – это же райское место!

Пока трясёмся в машине по просёлочной дороге к пункту назначения, вспоминаю значимые слова «таволжан». Краевед В.Н.Малышев писал в своей книге «Земля Сладковская» следующее: «Слово «таволжан» тюркского происхождения. Оно является производным от слова таволга, названия лугового растения лабазника».

Очутившись на территории охотхозяйства, словно попадаем в другой мир, где самые современные технологии, придуманные для удобства человека, отлично уживаются с кусочком дикой природы.

... При встрече первым делом жму руку Москальцову. Знаю, знаю, настоящие леги так не поступают, это чисто мужской жест. Но так надо. Зачем? Позже раскрою интригу.

ЧЕЛОВЕК ИЗ «ТАВОЛЖАНА»

Невозможно говорить об охотхозяйстве и не сказать ни слова об его старшем охотоведе. Сергей Петрович – из числа тех, кто стоял у самых истоков создания этой своеобразной «фермы» диких животных. Десять лет назад, 20 октября 2003 года губернатором Тюменской области С. Собыниным было подписано распоряжение о выделении участка охотничьих угодий «Таволжан» в Сладковском районе СПК «Таволжан».

– Десять лет назад здесь ничего не было. Ни построек, ни вольеров с маралами, с благородными европейскими оленями, с дикими кабанями. Пу-

стота, – вспоминает Сергей Петрович. – Я работал в животноводстве, когда мне предложили перейти сюда. Приехал посмотреть и ... остался. Люблю природу!

– Да, но теперь-то здесь есть на что посмотреть?

– А то! – гордо отвечает он. И мы рассаживаемся по экипажам. Сергей Петрович предложил нашей команде на выбор – болотоход «Нива-Бронта» и внедорожник «Great Wall».

– А Вы себя увереннее где чувствуете? – «прошупываю почву».

– Да на любой машине! Хотю по лесу, хотю по городу – спокойно еду.

Кстати, машдвор впечатляет. Каких только авто здесь нет! «Урал», МТЗ-82, «УАЗ-фермер», гусеничный тягач «Бобёр», болотоход «Кержак», а ещё два импортных снегохода... Кареты только не хватает!

– Так и карета есть, и рысак, – улыбается в ответ Москальцов.

В путь отправились, разделившись на две группы. Маральник, вольер с красавцами оленями, лежбище диких кабанов – экскурсия была впечатляющая. Но внимание привлекал к себе именно Петрович: настолько органично он смотрелся в этой среде. При любом удобном случае старалась расспросить о нём самом.

– Биография у меня обычная, – отмахивался Сергей Петрович. – Вы лучше гляньте, какая красота вокруг!

Ох, как же прав Москальцов! Хороша сладковская природа! Кстати, сам Сергей Петрович побывал в разных странах, наглядился чужих красот, но...

– Краше нашего края нигде нет. Я, бывает, на десять дней, ну от силы на две недели куда-нибудь уезжаю: больше просто не выдерживаю, обратно душа тянет – хочу в лес, на озеро. Я, может, потому и молодой, что живу на природе, – снова юморит Сергей Петрович.

«БИОГРАФИЯ САМАЯ ОБЫЧНАЯ»

Родом Сергей Петрович Москальцов из Михайловки: там и сейчас его родственники живут.



* С.П.Москальцов

«ХОЗЯИН ЛЕСА»

Отец Пётр Федотович рано ушёл из жизни. Шестерых детей – Галину, Сергея, Виктора, Александра, Надежду, Андрея – поднимала мама Анна Назаровна. Она и по сей день живёт в родной деревне, и даже (несмотря на преклонный возраст!) держит небольшое хозяйство. Сергей, как старший, был в ответе за своих сестёр и братьев. Не всегда приходилось легко. Только про это он говорить не любит.

– Если бы не озеро Таволжан, не знаю, как бы выжили. За счёт него и кормились, – произносит задумчиво Сергей Петрович и замолкает.

После окончания школы Москальцов выучился на тракториста в Казахстане. В 1976 году призвали в армию: отслужил два года в войсках противовоздушной обороны в Республике Бурятия под городом Улан-Удэ, был пулемётчиком. После срочной службы гвардии рядовой вернулся в родную деревню. Работал в совхозе «Александровский» (котловый потом ствол ЗАО «Алекс») трактористом, скотником, бригадиром. За добросовестный труд не раз получал поощрения, грамоты, награды. Имеет почётный знак «Ветеран труда».

Сергей Петрович вырастил троих сыновей. Души не чаёт в своих пятерых внуках – Иване, Алине, Егорке, Данилке, Фёдоре.

– Я хотю и молодой, но уже богатый дедушка, – с улыбкой говорит Сергей Петрович. – Мои внучата – это моя самая большая любовь.

В деревне говорят: «Мальчишка – уже полмужика». Не ради забавы пристрастился ещё в детстве Серёжка Москальцов к охоте и рыбалке.

– На охоту впервые попал, когда в первом классе учился. Только какой из меня тогда охотник был? Скорее, браконьер, – говорит он теперь.

А браконьеров («бракуш», как он их называет) Сергей Петрович не любит. Как старший охотвед, он отвечает за охрану своих четвероногих подопечных. Опытный охотник прекрасно знает не только их повадки, но и повадки двуногих.

– От меня мало кто уходил, – кратко говорит он об этом.

Красотами охотничьего хозяйства мы любовались передвигаясь и на вездеходах, и пешком. Восторгу предела не было. С довольной улыбкой поглядывал на нас Москальцов, хотю и привык он к восхищению гостей (даже самых именитых!).

...Прощались мы уже в надвигавшихся сумерках.

Ах, да! Помните, в начале своего рассказа упомянула о том, что пожала руку Москальцову? Так вот, бытует мнение о правиле третьего рукопожатия. То есть человек сохраняет след на ладони от предыдущего рукопожатия. Представьте только, сколько знаменитых людей, которых простые обыватели наблюдают только на телеэкране, пожали руку в своё время Сергею Петровичу! Аж дух захватывает! Но дело не только в этом. Вся «соль» в самом Москальцове. На таких хороших, говорят, земля держится...

На протяжении семи лет трудится в охотхозяйстве Леонид Николаевич Сазонов. «Вооружили» его новеньким «Беларусом» и широким набором прицепной сельскохо-

зяйственной техники. Он один в поле воин.

– Все агротехнические операции выполняет: пашет, культивирует, боронит, сеет, только уборку не ведёт. «Жатвой»

урожая занимаются дикие животные, – подшучивают над трактористом коллеги.

Что и говорить, работа у Л.Н.Сазонова важная и очень нужная. Он создаёт на полях кормовую базу за счёт посевов зерносмесей, рапса, подсолнечника, кукурузы. В текущем году для нужд имеющегося поголовья животных Леонид Николаевич засеял сельхозкультурами 270 гектаров пашни.

Впереди зима с её морозами и метелями. Это самое тяжёлое время года для обитателей охотугодий. Богатый снежный покров, ещё хуже ледяная корка – наст делают их передвижение и добывание корма чрезвычайно затруднительными. В этих условиях животные ищут спасения на подкормочных площадках. И в студёную пору работы у Леонида Николаевича хотю отбавляй. Его трактор за-

действован на расчистке, пробивке в снегу дорог для проезда транспортных средств. Часто приходится развозить по участкам подкормку, внося свой посильный вклад в сохранение и умножение численности диких животных.

– Да я, считай, круглый год на природе нахожусь. Больше весну люблю, когда всё оживает и расцветает. А запах какой кругом витает! Не описать словами, – Леонид Николаевич машет рукой, – чувствовать надо и видеть всё своими глазами.

К работе Л.Н.Сазонов относится добросовестно, выполняет её с желанием. По-иному трудиться в охотхозяйстве нельзя, сложно будет соответствовать коллективу. Ведь здесь каждый знает своё дело, работает с увлечением, хотю иметь в итоге хорошие производственные показатели.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

От всей души поздравляю коллектив охотничьего хозяйства «Таволжан» с 10-летием со дня образования. За годы работы вы проявили себя как неравнодушные, преданные делу люди, умеющие разумно использовать и приумножить богатства, данные нам природой. Желаю охотничьему хозяйству «Таволжан» дальнейшего успешного развития, а каждому из вас крепкого здоровья, стойкости и упорства в достижении поставленных целей, благополучия и счастья!

С уважением член Совета Федерации А.ГОЛУШКО

Примите поздравления!

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ОХОТНИЧЬЕГО ХОЗЯЙСТВА «ТАВОЛЖАН»!

С огромным удовольствием и от всего сердца поздравляю вас с праздником – 10-летием со дня основания. У вас пока ещё скромный юбилей, но вы уже достигли многого на своём пути. Охотничье хозяйство – это прежде всего отрасль деятельности, дающая нам материальные ценности: охотничью продукцию. Кроме того, это школа познания природы, благоразумного её использования и охраны. Охота предоставляет хорошую возможность для восстановления умственной и физической работоспособности. Среди охотников люди самых различных профессий. Хотю пожелать вашему предприятию дальнейшего процветания и стабильности. Пусть в прошлом останутся все трудности и проблемы, с которыми пришлось столкнуться, а будущее принесёт коллективу успех и удачу во всех начинаниях. Крепкого вам здоровья, сохранения производственных традиций, осуществления планов и уверенного взгляда в будущее!

Праздничного вам настроения!

А.ИВАНОВ, Глава района
* * *
УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОХОТНИЧЬЕГО ХОЗЯЙСТВА!

Поздравляю вас с маленьким юбилеем, с 10-летием образования охотничьего хозяйства «Таволжан».

Высокий профессионализм, любовь и преданность избранному делу являются залогом сохранности и размножения диких животных на закреплённой за нами территории.

Ваше отношение к своим функциональным обязанностям, трудолюбие заслуживают всеобщего уважения и достойного самого высокого признания.

От имени руководства СПК «Таволжан» желаем всем сотрудникам охотничьего хозяйства крепкого здоровья, чистого человеческого счастья и, конечно же, терпения и как можно меньше браконьерства на участке.

С уважением председатель СПК «Таволжан» Д.ЕЛГИН



* Л.Н.Сазонов

Сердечно поздравляем

Александра Алексеевича Коровкина с юбилеем!
Сегодня день красивый

и особый,
В нём пожеланий искренних не счесть:

Больших успехов,
крепкого здоровья
И столько счастья,
сколько в мире есть!
Пусть будет жизнь чудеснее
и ярче

И радуется вниманием семья!
Совет ветеранов ОВД

дорогую, любимую Нину Андреевну Скульдицкую с 55-летием!

Если где-то в сорок пять
Баба ягодка опять,
То каким чудесным фруктом
Нам теперь её назвать?
Вся искрится и сияет,
А глаза-то как горят!
Разве скажешь, что хозяйке
Ну, чуток за пятьдесят?
Из себя вся хороша,
Молода её душа!
Пожелаем в юбилей
Ей счастливых, светлых дней,
Больше солнечного света,

Чтоб теплом была согрета,
И здоровья ей желаем.
Поздравляем, поздравляем!
С самыми добрыми пожеланиями Андрей, Оксана, Савелий

дорогую, любимую Нину Андреевну Скульдицкую с прекрасным юбилеем!

Стучится юбилей в затворки,
И жизнь сегодня две пятёрки
Поставила на лист тебе!

Ведь ты шагаешь по судьбе
В делах, заботах

лишь на «пять»!

Смогла очаг ты свой создать,
Хозяйка ты и кулинар,
На то особый нужен дар,
Ты обладаешь им сполна!

Твоя улыбка, как весна,
Дарует радость всем и свет!
И пусть не так уж мало лет,
Душой навек ты молода!

Так пусть же будет так всегда,
Пусть сердцем юность

вечно правит,
И жизнь пятёрки только ставит!

С самыми искренними пожеланиями Сергей, Ольга, Алина, Полина

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 31, 83 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельного участка для строительства магазина по адресу: Тюменская область, Сладковский район, п. Маслянский, ул. Октябрьская, между земельными участками № 20 и № 22, на земельном участке ориентировочной площадью 2000 кв. м.

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 34, 83 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельного участка для размещения торгового киоска по адресу: Тюменская область, Сладковский район, д. Майка, ул. Центральная, дом 12 а, на земельном участке площадью 47 кв. м., с кадастровым номером 72:14:1501001:3.

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 30, 31, 77 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельного участка для прокладки и эксплуатации подводящего газопровода, с описанием адресного ориентира: Тюменская область, Сладковский район, Сладковская сельская администрация, в районе озера Бузан, на земельном участке ориентировочной площадью 4400 кв. м.

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 30, 31, 77, 83 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельного участка для реконструкции ВЛ-10 кВ ф. Покровка, общей площадью 145769 кв. м, в том числе участок с. Усово – д. Покровка: земли сельскохозяйственного назначения 74840 кв. м., земли населённых пунктов 2991 кв. м.; участок д. Таволжан – д. Гуляй-Поле: земли сельскохозяйственного назначения 67048 кв. м., земли населённых пунктов 890 кв. м., с описанием адресного ориентира: Тюменская область, Сладковский район, ЭСК ВЛ-10 кВ фидер «Покровка» ФД-23.

Куплю норковую шапку. Обр.: т. 89526840112.

ООО «СК Пролог» требуется на работу тракторист погрузчика ТО-18. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться: п. Маслянский, ул. Октябрьская, д.42.
Тел.: 8 (34555) 32-2-32, 8 9044911435.

Ремонт компьютеров, ноутбуков.
Выезд на место. Обр.: т. 8 9220445515.

Бурим скважины, промываем. Быстро, качественно. Обр.: т. 8 9048892469.

Закупаем еловые, сосновые шишки. Дорого.
Обр.: т. 8 9220199212.

24 октября на рынке с. Сладкова предприниматели из г. Омска предлагают: скатерти, товары для дома, корзины (Польша), а также тёплое мужское бельё и носки (г.Москва).

Доктор Варламов
ЖЕСТКОЕ ЛАЗЕРНОЕ КОДИРОВАНИЕ
Алкогольной - 4000 руб
Никотиновой - 3000 руб
зависимости
12 и 26 октября г.Ишим ул.Республики 97,
с 14:00-16:00 во дворе, напротив 2 этаж.
Тел. 8-922-671-72-87
вебсайт: www.varlamov.info

Отруби, мука, зерно. Доставка –
бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Срубы по вашим размерам.
Обр.: т.т. 8 9199493145,
8 9026227117.

Магазин ритуальных услуг
«Ангел». Обр.: т. 8 9504810783.

Акция!!! Такси «ВОЯЖ».
Рейсы до г. Омска, г.Тюмени –
500 руб. Обр.: т. 8 9028159149,
8 9220049499, 8 9220437055.

Такси а/м «Toyota»
выполнит рейсы до
Ишима, Тюмени
в любое время.
Обр.: т. 8 9220766709,
ИП Марченко А.А.

Такси «ВОЯЖ»
т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Такси «ДИНАМИТ»
Обр.т. т.: 8 9323202020.

Такси «ДИНАМИТ». Рейсы до г. Омска. Обр.: т. 8 9323202020.

Такси «ДИНАМИТ»
Рейс Сладково-Тюмень-Сладково. Отправление от гостиницы в 1 ч. ночи и обратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения, доставка вещей, документов. Выдаём отчётные документы. Новые комфортабельные автомобили.
Обр.: т. 8 9323202020.
ИП Губанов А.И.

Закупаем КРС, баранов живым весом. Обр.: т. 8 9829012501.

пластиковые ОКНА
МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС
ЖАЛЮЗИ
СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 6-8 ДНЕЙ

2-65-01
6-23-60
Кредит
Рассрочка
т. 8-912-992-03-01

ул. Республики
г. Ишим, ул. Республики 97/6
территория базы "МОНОЛИТ"

ИП Туренин С.А.

Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно).

Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы. Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. Быстро. Удобно. Надёжно. Счастливого пути! В октябре стоимость проезда 600 руб.

Запись по тел.: 8 9026203030.

ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ!
С 5 ОКТЯБРЯ ПО 3 НОЯБРЯ

Во всех магазинах «НОРД»

2 штуки в руки!

1990 руб.

При покупке стиральной машины –
УТЮГ БЕСПЛАТНО!

* В акции участвуют стиральные машины стоимостью более 14 000 рублей.

АРС ПРОМ
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА
В наличии и под заказ:

профнастил
металлочерепица
металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)

г.Ишим, ул. 3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")
8(34551) 5-06-03

г.Ишим, ул. 4Северная, 1 (База "Ишиммаркетинг")
8(34551) 7-42-42

ФАСАДЫ & КРОВЛИ
с. ВИКУЛОВО, ул. М. ГОРЬКОГО, 13/1
т. 8-982-900-29-29

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 220р. м²
ПРОФНАСТИЛ от 140р. м²
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 235р. м²
САЙДИНГ ВИНИЛОВАЯ от 125р.
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1250р.
ПЕНОПОЛИСТИРОЛ от 130р.
OSB EGGER 3кл. от 650р.
МИН. ПЛИТА
ОНДУЛИН
ТЕПЛИЦЫ
СЕНТИКИ ПЛАСТИКОВЫЕ И МЕТ.
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ ...и много другое

ОТКРЫТИЕ ШЕДЕВРА ПРОЕКТА
КРЕСЛЫ ИЛИ ДИВАН
МАТЕРИАЛЫ ИЗ ГИПСИ
УРАЛЬСКОГО ЗАВОДА

МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ

РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ

КРЕДИТ

ПРИ ПОКУПКЕ от 50 000р.
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!!!

Меховая фабрика г. Киров
«РОЯЛ-МЕХ»
проводит выставку-продажу
22 октября
п. Маслянский в ДК
с 9 до 19 часов.

В огромном ассортименте головные уборы, шубы из меха норки, каракуля, мутона, кролика, лисы.
Размеры до 70.
Королевские меха по ценам изготовителя!
Огромный выбор!
СКИДКИ!
Кредит!
(ОТП банк, лиц №2766).



Приглашаем за покупками
25 октября с 14-00 до 15-00 ч. на рынке в центре с. Сладково будут продаваться:

1. Кухонный прибор (автоклав) из нержавеющей стали для автоматического приготовления консервов. С помощью его вы не будете стоять на жаркой кухне и тратить свое время - **8500 руб.**
2. Мультиварки – шесть автоматических программ - **2000 руб.**
3. Мультиварки – скороварки (приготовление блюда из замороженного мяса – 30 мин.) - **2300 руб.**
4. Электросушилки для сушки овощей, фруктов, грибов, ягод и т.д. - **1800-2300 руб.**
5. Пять кухонных приборов по цене одного: соковыжималка, измельчитель, блендер, шинковка овощей, кофемолка - **2500 руб.**
6. Растворители для уличных туалетов, септиков, биотуалетов (устранение запахов, растворение отходов) - **250 руб.**
7. Распродажа парников с вшитым укрывным материалом длиной 4м, 6м - **400, 500 руб.**
8. Измельчители кормов: зерна 200 кг/ч, корнеплодов 400 кг/ч, травы 150 кг/ч - **2200-2500 руб.**
9. Кулачковые измельчители зерновых 700 кг/ч, соломы, сена-**8500 руб.**
10. Электрокоптильни для рыбы, мяса - **1500 руб.**
11. Электрошашлычницы из нержавеющей стали, готовность шашлыка – 20 минут. Можно запекать курицу целиком - **1700 руб.**
12. Оцинкованные прицепы к легковым автомобилям - **36000 руб.**
13. Поглотители влаги из воздуха в подвалах, гаражах, ванных комнатах и т.д. - **250 руб.**
14. Ножи, машинки электрические для стрижки овец - **1000, 6000 руб.**
15. Мотоблоки мощностью 7 л/с - **18000 руб.**
16. Механические и электрические мясорубки - **750-2000 руб.**
17. Печи для бани с баком из нержавеющей стали - **14000 руб.**
18. Тепловентиляторы для комнат, гаражей и т.д. - **700-2200 руб.**
19. Ультразвуковые отпугиватели грызунов - **1200 руб.**
20. Электровафельницы - **900 руб.**

Закупаем КРС, баранов. Обр.: т. 8 9523480606.

◆ ПРОДАЁТСЯ

шуба мутоновая, размер 42-44. В отличном состоянии.
Обр.: т. 8 9028155614.
норковая коричневая шуба. Размер 44-46. Цена договорная.
Обр.: т. 8 9028183633.
благоустроенный дом в с. Сладково, ул. Димитрова, 10.
Подходит под все программы. Обр.: т. 8 9123903334.
дом в п. Маслянский. Обр.: т. 8 9634547108.
дрова колотые, швырок. Доставка по району бесплатная.
Обр.: т. 8 9323296914.
а/м «ВАЗ-21074», 2004 г.в. Цена договорная. Обр.: т. 8 9028159602.
дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9139558134.
коровы, чёрные нетели, быки прошлого года.
Обр.: т. 8 9028159409. Р.П. Денисова.
дом в п. Маслянский. Обр.: т. 8 9129206012.
дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9504801428.
дрова берёзовые, колотые. Доставка по району бесплатная.
Обр.: т. 8 9526897830.

Программа ТВ - 7,8 стр.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

**"Трудовое
знамя"**

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент ин-
формационной поли-
тики Тюменской об-
ласти.

Газета зарегистрирована Управле-
нием Федеральной службы по надзору в
сфере связи, информационных техноло-
гий и массовых коммуникаций по Тюмен-
ской области, Ханты-Мансийскому авто-
номному округу - Югре и Ямало-Ненец-
кому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ
№ ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать - в 16.00 час.
Мнение авторов публикаций не всегда со-
впадает с точкой зрения редакции.
Авторы и рекламодатели несут ответствен-
ность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627610 с. Сладково Тюменской обл.,
ул. К.Маркса, 21.
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; редактор -
2-34-94; ответственный секретарь, отдел со-
циальных проблем и массовой работы, об-
щественно-политический отдел и отдел сель-
ского хозяйства - 2-32-96 ; бухгалтерия -
2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева

Газета отпечатана в филиале
«Ишимская типография» ОАО
«Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.
Индекс издания 54348.
Тираж 2663 экз. Заказ № 82
Объем 2 печатных листа

6+

ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).